Sessio 13 Tehtava 1
Jaa tekijoihin

a)z3-z

b) y°>-y

c) x° - 8x*

viv— l)(;n,:2 +1)
c)

=84 =xx-1N
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Jaa tekijoihin

a) X3+ 2x%2 + X

b) y 2 - 6y? +9y

a) X(x + 1)?

b) y(y —3)
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Jaa tekijoihin

a)xX°—-x*+x-1



b) x* - 2x3 +2x2 - 4x

-2 —dx =
-2+ 2x(x-2)=
(x=2)(x +2x) =

x,r—2}{x2+2)

a)

,ri—x4+.r—]=

Ha-D+H@-1)=
(x—1(x* +1)

b)
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Jaa tekijoihin ja supista

x4+ 1

P2 41

b) -
4+ 1

e SR S o R § B
x+1  x+1 "

A4l (¢ +1)°

2
= =x"+1
2 +1 241
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Jaa tekijoihin polynomi

x* -18x2 + 81

A — 187 +81 =

(2 —9x+9)°
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Supista

2%+ 4
=82 + 16

2+4 2(x+2)
ﬁ—8x2+16_(11_4)2_

2(x+2) _ 2
(=2 x+27° G+ x-2)7
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Supista

x® —gd

20+ 2

a)

z* —dx +4

b) -
z° —4

a)



S P -1)

2x+2  2x+2

Fa-Dx+1) P a-1)
b) 2(x+1) 2

X —dx+4 =27
P-4  (x=-2)(x+2)

x—2
x+2
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Jaa tekijoihin
a) x(x? -4) + (x? - 4)

b) [x -1)(xZ +2) + (x -1)(x - 8)
a)

Jc(Jc:2 —4}+(x2—4) =

(F=4)x+ 1=
b) x=2)(x+2)(x+1)
G- +2)+x-D(x - 8) =

(x = D(X¥*+24x-8) =

(= D(x+3)x—2)
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Muodosta 3. asteen polynomi P(x), jolla on nollakohdat
3 -ljas

ja jolle patee P(2) = &.

Siis P(x) = —%[x +3)x+Dx—4)=

1, 13
=——x +—x+2
6" T
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Etsi polynomin P(x) =x3 - 5x? + 10x - 50
nollakohdat.

x3 - 5x? + 10x — 50 =

x?(x —5) + 10(x - 5) =

(X = 5)(x* + 10),

joten x =5 on ainoa nollakohta.
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Tiedetdan, ettd x = - 4 ja x = 4 ovat polynomin
P(x) = 2x* - x3 - 27x? + 16x - 80 nollakohtia.

Etsi muut nollakohdat.

2 = = 27x +16x - 80
(x—4)(x +4) B

20 —x+5

Siis polynomi 2x? — x + 5 on polynomin P(x) tekija. Kuitenkaan

polynomilla 2x2 — x + 5 ei ole nolalkohtia.



Vastaus: Ei muita nollakohtia.






